

漂洋过海的“健康包”，暖了游子的心



图片来源:锡山区委统战部

祖国的牵挂跨越山海

德国当地时间4月2日,萨尔州中国学生学者联合会收到了中国驻法兰克福总领馆发放的300份“健康包”,这些物资带着祖国的牵挂,在前一日刚刚运抵德国。

在统计完申领信息、给每一个包裹都贴上了“所爱隔山海,山海皆可平”的暖心纸条后,4月4日,“健康包”被分发给了萨尔州4所学校的中国留学生,每份“健康包”包含两个KN95口罩、20个一次性医用外科口罩、一本新冠肺炎防疫手册和少量消毒湿巾。

“准备‘健康包’的过程中,花费了不少学生的心血。我们开车去法兰克福领回物资,学联成员再连夜统计领取信息,最短时间内完成物资配送发放。”萨尔学联负责人刘杨对本报记者说。“疫情期间出门的确要冒一定风险,但大家仍旧非常乐意来帮忙,为的就是让这份来自祖国的‘健康包’尽快送到每名中国学生手上。”

与此同时,在德国萨克森—安哈尔特州,哈勒市的不少中国学子骄傲地“晒”出了收到的“健康包”,只见在每一份包裹封面上,都印着“祖国永远在你身边”的话语,这简简单单的8个字,温暖了学子心窝。

“来领取‘健康包’的路上,我没找到其它词汇来形容自己的心情,唯有‘感谢’二字。我真的为自己是中国人而自豪!”正在德国哈勒留学的郭杰洋说。

在英国伦敦,发放给学子的“健康包”同样在外包装上写着“祖国永远在你身边”的话语。就读于帝国理工大学的任敏(化名)在从使领馆工作人员手中接过“健康包”时,一个多月来惴惴不安的心像是一下子落了地。“突然觉得,慌什么呢?你看,祖国就在背后。”任敏说。

更多“健康包”正在路上

在4月13日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,中国民用航空局运输司二级巡视员靳军号介绍,第一批500余吨、约50万份“健康包”物资将于4月15日前全部运送至意大利、韩国、日本、法国、德国、美国、英国、俄罗斯等20个国家的59个我驻外使领馆,之后再由使领馆分发给当地留学生。目前,民航局与外交部密切配合,正在抓紧制定第二批“健康包”物资的运输方案,拟于近期启动。

发放“健康包”的过程,刘杨与学联其他成员也花了不少心思。“德国目前不允许大众聚集,我们在市内一共设置了10个领取点,安排10名志愿者全部分散开,学生可以选择自己临近的地点领取。时间上是按照10分钟内只能有一名同学领取来安排,这样可以避免人员聚集,学生能够安全有序地领取到物资。”

在澳大利亚,墨大学联正在协助中国驻墨尔本总领馆统计申领“健康包”的学生。据墨大学联负责人谭懿介绍,截至目前,初步统计的申领学生已有近5000人,与此同时,学联成功地与墨尔本当地的一个志愿团队取得联系,对方愿意免费为中国留学生配送“健康包”。

“学联成员非常团结。不少成员承担了统计信息、联系配送的工作,这一周基本是通宵达旦的状态。大家有一个共同心愿,就是想为战疫出一份力。”谭懿对本报记者说。

学子间相助传递温暖

物资发放过程中,学子有一个细节让人感动不已。哈勒学联负责人唐彬告诉记者,有的同学登记领取物资之后,收到了家人从国内寄来的口罩,便主动表示要让出“健康包”名额,留给更需要的同学。

“不少同学在第一批登记的时候选择不登记,目的是希望让没有口罩的同学先领。但通过私聊我们了解到,其实这些同学自己的口罩也并没有太多富余,只不过是勉强维持,但他们还是希望能先让一个口罩都没有的同学领到物资。”唐彬说。几个口罩,成为了海外学子之间守望相助朴素却深刻的生动诠释。

有的学生防疫物资非常缺乏,但之前却因故错过了“健康包”的登记,哈勒学联成员在得知情况后,立刻把自己的防疫物资匀了一份出去,而获知消息的其他同学也踊跃相助。像这样的例子,在海外“健康包”的发放过程中比比皆是。

“在他乡的学子之间的感情就像亲人一般,遇到困难彼此拉一把义不容辞。离家万里,同胞之间的这种互帮互助,也让留学生涯增添了不少温暖。”一名不愿具名的在德学子对记者说,他正是唐彬所说没有第一批登记领取“健康包”的学生之一。“我只是做了该做的事。祖国这么远寄来的防疫物资很珍贵,口罩我还有几个,就先让更需要的同学领吧。”

(人民日报)



漂洋过海来“爱”你!

首批“爱心防疫包”送达海外学子手中!

3月27日,无锡锡山区委统战部、区侨办、区外办和团区委等部门组成工作小组。设立“区海外学子防疫爱心礼包申领处”,为海外留学生家属发放“爱心防疫包”(每套含一次性医用口罩100只、防护手套100副、防护服1套、护目镜1副)。为将爱心礼包尽快送达海外留学生手中,区委统战部设立11个发放点,将防疫物资邮寄给海外留学生或发放至其家人手中。不论是口罩、手套等精

心采购的防护物资,还是一封封情意切、写满叮咛的“海外家书”,这份跨越重洋的桑梓深情令海外侨胞、学子们深深感动,更增强了大家守望相助、共克时艰的信心。

首批爱心防疫物资发送以后,第二批、第三批防疫物资正在发往全球各地的路上。

自新冠肺炎疫情以来,为切实做好海外侨胞、留学人员疫情防控,锡山区委统战部发挥统战优

势,有力有序驰援海外同胞共渡难关。发出公开信,向境外留学返锡人员介绍防控要求及提供有关联系方式等。畅通多渠道,及时与海外社团特别是美国无锡商会加强联系,通过电话、微信和留学生家长群等了解目前在外留学人员情况。发放小贴士,就如何计划返锡、已入境返锡注意事项等进行友情提醒。

(锡山发布)

5月这些海外考试有调整!

为继续配合做好新冠肺炎疫情防控工作,经研究并商相关国外考试主办机构,决定对5月份海外考试做如下调整:

1、取消2020年5月所有托福考试,考试费将全额退还至考生个人报

名账户。

2、取消2020年5月所有雅思考试,考试费将全额退还至考生个人报名账户。

3、取消2020年5月所有GRE考试,考试费将全额退还至考生个人报

名账户。

4、取消2020年5月所有GMAT考试,考试费将全额退还至考生个人报名账户。

5、取消2020年5月16日举行的KET、PET青少版考试。

6、推迟举行原定于2020年5月16、23、30日举行的剑桥商务英语证书初级、高级和中级考试,具体考试时间及相关安排将根据疫情防控进展情况另行通知。

(教育部考试中心)